

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Голос Колхозника

Орган Гагинского района ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

Год издания 14-й Четверг, 21 сентября 1944 г. № 39 (2036)

В условиях войны нам дорог каждый пуд хлеба. Нельзя терпеть потери урожая и беззаботного отношения к хлебу.

Подъем зяби — нестложное дело

Значение ранней зяблевой вспашки велико. Зябь наряду с другими агротехническими мероприятиями обеспечивает получение высоких урожаев. Вместе с тем она облегчает напряженное положение весной с тяглом, а это значит весенний сев будет проведен в сжатые сроки.

Обком ВКП(б) обязал колхозы, МТС и совхозы немедленно начать подъем зяби и закончить эту работу не позднее 20 октября. Некоторые колхозы поняли это указание обкома партии и организовано проводят работу. Так, колхоз «Красный луч» поднял зяби 35 гектаров, «Коммунаст» — 20 га и др.

Однако, далеко не все колхозы района так организуют дело. До сих пор бо́льшая часть колхозов совершенно не приступила к подъему зяби. Сельхозартели им. Свердлова, им. М. Горького, им. Держинского, «Новый мир» в текущем году получили исключительно низкие урожаи из-за плохой обработки почвы. Повторяют эти ошибки и сейчас.

Решением обкома партии все колхозы обязаны по окончании сева переключить на взмет зяби не менее 40 проц. живого тягла, но это видимо, не дошло до сознания руководителей колхозов: «Память Ильича», «Заря», им. Пушкина, «Искра», которые давно закончили сев, но до сих пор продолжают игнорировать это решение и не выделили должного количества тягла на подъем зяби. Крупный рогатый скот к работам не привлекается.

Тракторный парк по существу еще не переключен на подъем зяби. Обе МТС — Гагинская и Шараповская подняли тракторами всего 149 гектаров. И это потому, что директора МТС недостаточно следят за использованием тракторов и их расстановкой.

На каждый трактор, рабочую лошадь и для крупного рогатого скота устанавливается сезонное задание. Колхозы имеют право начислять пахарям, выработавшим до 10 октября сезонную норму в е п а ш к и, премии в количестве 10 трудодней. За каждый гектар, вспаханный сверх сезонной нормы, трудодни начисляются в двойном размере.

На ряду с этим в каждом колхозе нужно организовать тщательную проверку качества зяблевой вспашки, ни в коем случае не допуская мелкую пахоту и огрехи, строго наказывая бракоделов.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование руководители сельсоветов и колхозов, секретари первичных парторганизаций, все колхозники и колхозницы должны помнить, что подъем зяби — нестложное дело и требует большого напряжения сил. Дело чести каждого из них в срок и с высоким качеством закончить подъем зяби ибо этого требует страна.

Организовать круглосуточную молотьбу изю дня в день повышать темпы хлебосдачи

Работают по-фронтальному

Борьба за хлеб — борьба за победу. Понимая это колхозники сельхозартели им. Крупской стремятся как можно быстрее выполнить свои обязательства перед государством.

От темна до темна работают в эти напряженные дни колхозники. Они полностью закончили скирдование зерновых культур. Обмолот хлебов идет успешно, так как молотилки были заранее подготовлены. Неделю назад, они полностью досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам. Успешное продвижение Красной армии, укрепляет нашу силу говорят колхозники. Наша задача не жалеть сил помогать фронту.

Председатель колхоза т. Сяницин, правильно организовал работу в своем колхозе, но как секретарь Осиновской парторганизации он недостаточно помогает отстающим колхозам. Это надо учесть т. Сяницину и оказать помощь колхозам Осиновского сельсовета отстающим в уборке.

Лавров.

Сводка о выполнении хлебопоставок по сельсоветам района на 15 сентября 1944 г.

Наименование сельсоветов	Выпол. в проц.
Соболевский	58,1
П-Осановский	57,6
Гагинский	57,5
Шараповский	40,1
Ветошинский	33,5
Юрьевский	33,3
Осиновский	29,3
Локровский	26,9
Моисеевский	26,3
Березниковский	25,4
Б-Аратский	23,1
Чапарский	17,8
Сурковский	12,3
Тархановский	8,3.

Истекшая пятидневка с 10 по 15 сентября не дала никакого перевеса в ходе выполнения плана хлебопоставок. График по сдаче хлеба государству и за эту пятидневку сорван.

Секретари первичных парторганизаций, председатели сельсоветов и колхозов не ушли серьезных предупреждений и

продолжают преступно относиться к организации круглосуточной молотьбы и выполнению графика по хлебосдаче. Ничем иным, как потерей чувства ответственности перед Родиной можно объяснить то положение, что колхозы Гагинского сельсовета в эту пятидневку резко снизили темпы сдачи хлеба и тем самым этот сельсовет, занимавший все время первое место, спустился на третье место, Осиновский сельсовет с 5-го на 7-е место.

Попрежнему продолжают бездельничать в деле выполнения хлебопоставок государству руководители Чапарского, Сурковского, Тархановского сельсоветов, которые имеют выполнение от 8 до 17 проц. к плану.

В этом году есть полная возможность досрочно и полностью рассчитаться по хлебу с государством, нужно лишь по-настоящему развернуть борьбу за хлеб, преодолеть все трудности.

Сейчас необходимо, чтобы каждый колхоз организовал круглосуточную молотьбу и резко поднять темпы хлебосдачи, помня, что хлеб нужен стране и фронту и мы его обязаны дать.

Безруков.

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 сентября 1944 г.)

Войска 3-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, прорвали оборону противника и 19 сентября овладели мощным опорным пунктом обороны немцев в южной части Эстонии — городом и крупным железнодорожным узлом Валга, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых город Тярва.

Восточнее города Рига наши войска овладели городом и железнодорожным узлом Плявинае, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перешедшие в наступление, прорвали линию глубоко эшелонированной обороны противника. Юго-восточнее города Рига за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 40 кл., расширив прорыв до 120 кл., по фронту. В ходе наступления войска фронта заняли города Бауска, Юнелгава, и более 2000 других населенных пунктов.

Западнее города Пелгава (Митава) крупные силы танков и пехоты противника атаковали наши позиции. Завязались ожесточенные бои. Немцы пытались любой ценой прорвать советскую оборону и выйти к городу Пелгава. Все вражеские атаки потерпели неудачу. Советские пехотинцы и артиллеристы отбросили противника и прочно удерживают свои позиции. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике. Только за один день истреблено более 600 гитлеровцев, сожжено и подбито

43 вражеских танков. Кроме того 11 танков противника подорвались на наших минных полях.

Войска 2-го Белорусского фронта 13 сентября овладели городом и крепостью Ломжа. Ломженский укрепленный район, один из наиболее мощных узлов сопротивления немцев на подступах к восточной Пруссии. На следующий день наши войска заняли важный опорный пункт обороны немцев на левом берегу реки Нарев город Новогруд.

Войска 1-го Белорусского фронта после продолжительных ожесточенных боев 14-го сентября овладели предместьем г. Варшавы и важным опорным пунктом обороны немцев на восточном берегу реки Висла — крепостью Прага. В этих боях принимали участие 1-я Польская пехотная дивизия. В 4-х дневных боях за Прагу истреблено более 8 тыс. немецких солдат и офицеров. Уничтожено 70 танков и самоходных орудий, 54 полевых орудия в 380 пулеметов, захвачено 8 исправных танков, 14 бронетранспортеров и 52 орудия. Взято в плен до 400 немцев.

Южнее города Жешув наши войска вели наступательные бои и заняли город и железнодорожную станцию Кросно, а так же свыше 100 других населенных пунктов. Наши войска подошли к государственной границе Польши с Чехословакией.

Южнее и юго-восточнее города Савок наши войска заняли города: Ливко, Устрики долыне и ряд других населенных пунктов. В

северо-восточной части Румынии, наши войска овладели важным опорным пунктом обороны немцев и венгров в проходах Карпатских гор — городом и крупной железнодорожной станцией Бымпулунг. Вражеский гарнизон полностью уничтожен. Небольшая часть немцев и венгров, прекративших сопротивление и сложивших оружие взята в плен.

В Северной Трансильвании наши войска действуя совместно с румынскими войсками заняли города Георгина, Прайд, Топлица и ряд других населенных пунктов. Захвачено много пленных и трофеев.

В Центральной части Румынии наши войска заняли город Турда, расположенный 25 км. от главного города Трансильвании Клуж. Советские бойцы взяли в плен 900 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В западной части Румынии наши войска, действуя, совместно с румынскими войсками заняли город и крупный железнодорожный узел Тимишоара.

При прочесывании лесов, западнее города Бакэу, наши войска взяли в плен скрывавшегося в лесу командира 52 го немецкого армейского корпуса генерала пехоты Бушенгагена.

Советские войска с 16 сентября вступили в город Софию — столицу Болгарии.

За время с 12-18 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 627 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 407 самолетов противника.

В Райисполкоме

О нарушении постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б)

«Об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1944 г. в колхозе «1-е мая», Березниковского сельсовета

В колхозе «1-е мая», Березниковского сельсовета, при уборке урожая допущены большие потери. В бригаде № 2 (бригадир — Нуждина З. А.) на поле площадью 5,5 га яровой пшеницы потери определяются по 36 кг с 1 га. При обмолоте ржи этой же бригадой работа проводилась исключительно плохо. Солома остается с большим количеством невымыщенного зерна. Обнаружены большие потери урожая и в других бригадах.

Исполком райсовета депутатов трудящихся решил:

1. За неприятие своевременных мер с ликвидации потерь урожая, председателю Березниковского сельсовета т. Горшкову П. Я. объявить выговор и обязать его в 5-дневный срок проверить качество уборки и обмолота урожая по всем колхозам сельсовета, не допуская потерь в дальнейшем.

2. Предупредить председателя колхоза «1-е мая» т. Парамонову, что если он в дальнейшем допустит в колхозе такие потери, то понесет строжайшую ответственность. Обязать его не позднее 25 сентября 1944 г. провести сгребание и ручной сбор колосьев на всех проверенных участках.

3. Предупредить бригадира 2-й бригады Нуждину Зою Андреевну и обязать ее, чтобы в пятидневный срок произвести подбор и сгребание колосьев. При невыполнении данного решения она будет снята с работы и привлечена к уголовной ответственности.

4. Поручить правлению колхоза обсудить вопрос о возмещении убытков нанесенных колхозу в связи с допущенными потерями урожая.

5. Указать зав. Райзо т. Парамонову на его формально-бюрократическое отношение к делу организации контроля за качеством уборки, обмолота, приемки убранных площадей в колхозах.

Обязать его в пятидневный срок организовать сплошную проверку качества уборки и обмолота во всех колхозах и принять меры к полному устранению потерь.

Пред. райисполкома депутатов трудящихся ФРОЛОВ. В. П.

И. о. секретаря исполкома райсовета СОКОЛОВА Г. С.

Призыв в ремесленные училища и школы ФЗО

Рост нашей промышленности требует большого пополнения квалифицированной рабочей силы. По инициативе тов. Сталина, четыре года тому назад были созданы трудовые резервы и за годы Великой Отечественной войны система трудовых резервов дала промышленности сотни тысяч рабочих.

Только предприятия нашей области получили более 60.000 высококвалифицированных токарей, слесарей и рабочих других специальностей. Промышленность требует нового, большого пополнения рабочего класса, это пополнение должны дать прежде всего трудовые резервы, значение которых остается огромным.

С октября по 1 ноября проводится очередной призыв в ремесленные училища и школы ФЗО. Призыв юношей и девушек по Гагинскому району проходит в лучшую Краснознаменную школу страны ФЗО № 15 в г. Сормове. Это школа добилась первенства по области, завоевала звание лучшей школы страны и держит переходящее Красное Знамя Главного Управления Трудовых Резервов и ЦК ВЛКСМ.

За три года существования школа дала промышленности 2550 молодых рабочих. Школа готовит высококвалифицированных рабочих по специальностям: электросварщиков, слесарей, токарей, жестянщиков, столяров, сталеваров, электропечей, формовщиков, газорезчиков. Производственное обучение учащихся проходит на заводе Красное Сормово.

Несмотря на все трудности военного времени государство заботится о ремесленниках, обеспечивает их одеждой, обувью и питанием.

У нас есть все возможности, чтобы в нынешнем году образцово провести очередной призыв в ремесленные училища и школы ФЗО. Важнейшая обязанность партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций колхозов и учреждений — всемерно способствовать тому, чтобы промышленность получила культурное, грамотное пополнение рабочего класса.

Мастер производственного обучения школы ФЗО № 15, **Смоленцев.**

Письмо к юношам и девушкам Гагинского района

Дорогие товарищи, примите наш горячий привет! Мы хотим рассказать Вам коротко о нашей жизни в школе ФЗО № 15, которую мы окончили в 1944 г.

На протяжении этого года она дважды получала переходящее Красное знамя Главного Управления Трудовых Резервов и ЦК Комсомола.

Все обстановки школы содействовала успешной работе и всестороннему нашему развитию. Под руководством квалифицированных мастеров мы получили специальности электросварщика, формовщик, слесарей, токарей. Специальности хорошие и интересные.

Жили в хорошо оборудованных общежитиях. Имели трехразовое питание каждый из нас получал комплект обмундирования.

К нашим услугам были: библиотека, читальня, всевозможные кружки. Посещали кино театры.

Здесь же мы вступили в комсомол. Теперь мы влились в семью рабочего класса г. Сормова. За хорошую работу нас неоднократно премировали в школе и на заводе.

Благодарим наше Родное Правительство, которое заботится о нас в суровые дни Отечественной войны. Благодарим школу, которая дала нам специальность и призываем вас идти учиться в школы ФЗО.

Ученицы школы ФЗО № 15 уроженки Гагинского района: **Шемарулина Ира, Винокурова Паша, Харитоновна Катя, Прохорова Дуся, Шемарулина Нина, Васяня Нюра** и другие.



Хлеб государству

На полевом току колхоза «Завоевания Октября», Средне-Ахтубинского района, Сталинградской области.

Весовщик Н. Г. Тайзидинова и бригадир В. Е. Кондрашов взвешивают зерно перед отправкой на эссыпной пункт.

Пример Субботинской интеллигенции

В сельхозартели «Красная Звезда», П-Осаповского сельсовета, в помощь колхозу на скирдование вышли учителя Субботинской неполной средней школы. Выполняя нормы ежедневно на 170-180 проц.

Организатором этого являлась директор школы т. Тиняева Е. М., которая правильно сумела организовать работу. Хорошо работают учителя Плеханова З. К., Тиняева М. А. и Тиняева А. В. **А. Шемякин.**

Позорно срывают план сдачи хлеба государству

Колхозы «Новая жизнь» и имени Ворошилова, Чапарского сельсовета, далеки от выполнения хлебосдачи.

В колхозе «Новая жизнь» еще не сжато 5 га озимых и не приступили к косовице овса. Молотбы идет крайне плохо. Все это объясняется плохой организацией труда и отсутствием трудовой дисциплины. Колхозники выходят на работу в 9—10 час., а некоторые и совсем не привлекаются к работе в колхозе.

Правления колхозов вместе с председателями т.т. Яшным и Зименковым пустили дело на самотек не приняв никаких мер к лодырям тормозящим уборку. Председатель сельсовета

т. Кузнецов смирился с такими безобразиями в колхозах.

Безответственное отношение со стороны правлений колхозов и сельсовета привело к тому, что на 15 сентября колхозы Чапарского сельсовета сдали хлеба государству всего 17,8 проц. к плану.

Секретарь первичной парторганизации т. Зименков, руководит колхозом им. Ворошилова и не является ведущим примером для других колхозов.

Нужно немедленно мобилизовать все силы на уборку урожая и сдачу хлеба государству. Существующее положение терпимым быть не может.

А. Николаева.

Международный обзор

С каждым днем все сильнее сказываются на Германии последствия разгрома ее армий советскими войсками 2-го и 3-го Украинских фронтов. Выход Румынии и Болгарии из фашистского блока и объявления ими войны немцам в корне изменили военную обстановку на Балканах.

Красная армия и действующие совместно с ней румынские войска истребляют гитлеровцев, оставшихся в Северной Трансильвании и Северной Румынии. Наши войска уже приближаются к рубежам Венгрии — последнего сателлита Гитлера. Народно-освободительная армия Югославии продолжая свое наступление, отрезает немцам линии отхода с юга Балкан в Германию. Уже очищены от фашистских оккупантов многие районы и десятки городов Сербия, Боснии, Далмации, Герцеговины, Словении, а так же ряд островов вдоль побережья Адриатического моря. В Греции, по последним сообщениям успешно действуют против гитлеровцев вооруженные силы внутреннего фронта. Немецкие гарнизоны отрезаны друг от друга. Гитле-

ровцы начали эвакуацию островов Эгейского моря.

Близится день когда Балканы будут полностью освобождены от немецко-фашистских захватчиков, банды предателей Михайловича, Недича и прочих, постигнет участь Антвеспеску и других прислужников Гитлера, уже арестованных и проводящих кары за совершенные ими преступления.

На западе наши союзники почти полностью освободили Францию и Бельгию. Согласно сообщению штаба Верховного командования союзников со дня высадки англо-американских войск в Нормандии с 6 го июня по 15 сентября — немцы потеряли 750 тыс. солдат и офицеров. Англо-американские войска в нескольких пунктах между Аахеном и Триром уже перешли германскую границу и ведут бои в самом Аахене. 17-го сентября после предварительной мощной воздушной бомбардировки крупные авиадесантные части союзников были высажены в Голландии.

Выход советских войск на чехословацкую границу зажег

энгуэвизмом борющихся патриотов Чехословакии, которые нанесут врагу удар за ударом. В Словакии чехословацкие части и партизанские отряды ведут бои с немецко-венгерскими захватчиками.

В Дании снова вспыхнула всеобщая забастовка объявленная в знак протеста против гитлеровского террора.

На днях в Квебеке (Канада) состоялось совещание президента США Рузвельта с Английским премьер министром Черчиллем. В официальных заявлениях, опубликованных по окончании совещания, указывается, что оно обсуждало все вопросы касающиеся войны против Германии и Японии. Рузвельт и Черчилль отметили, что война в Европе и разгром Германии приближаются к своему завершению.

19 сентября подписано Соглашение о перемирии между Правительствами Союза ССР и Великобритании с одной стороны и Финляндии с другой.

Л. Волинский.

ТРИ ГОДА ВСЕВОБУЧА

18 сентября исполнилось три года с того дня, когда Государственный Комитет Обороны принял решение о введении в нашей стране всеобщего военного обучения граждан СССР.

За три года своего существования, благодаря неустанным работам большевистской партии и Советского Правительства, всевобуч стал подлинно массовой школой, в которой советский народ приобретает первоначальные военные знания.

Совместно с партийными и комсомольскими организациями, военно-учебные пункты нашего района подготовили многочисленные контингенты для Красной Армии. Среди них есть славные патриоты Советской Родины, удостоенные высокими правительственными наградами. Воспитанник всевобуча, наш земляк Яков В. С. за проявленную в боях отвагу, с гордостью носит на груди орден «Красной Звезды», т. Калинин К. В., за свои боевые дела награжден орденами: «Отечественной войны» и «Красной звезды», Кокин В. имеет медаль «За отвагу» и орден «Славы». Таких примеров можно привести сотни.

Многие бойцы Всевобуча, окончившие 110-часовую программу, продолжая свое военное образование стали офицерами.

Немецкие войска под ударами Красной Армии откатываются все дальше и дальше на запад. Но война еще не закончена. Враг яростно сопротивляется. Предстоит еще ожесточенные бои, потребуются еще много усилий, чтобы окончательно добить фашистского зверя. Главная задача офицеров и командиров всевобуча состоит в том, чтобы неустанно бороться за высокие качества военной подготовки трудящихся.

Подготовка молодежи в школах неразрывно связана с обучением взрослого населения. Привить учащимся любовь к военной профессии, дать им элементарные военные знания, познакомить их с обязанностями по защите нашей родины святой долг военных руководителей школ. Качество военного обучения находится в прямой зависимости от степени подготовки командиров.

Командиры и политработники военно-учебных пунктов, военные руководители школ должны помнить, что Красная Армия ждет от них полноценных, хорошо обученных резервов.

Начальник 4 части, райвоенкомата ст. лейтенант **Жунов.**

В. и. о. отв. редактора **М. М. Соколов.**

При Гагинской средней школе с 1-го ноября 1944 г. открывается школа взрослых с 1-го по 10 класс (без отрыва от производства). **Желающие обучаться, должны подать** заявление до 15 октября с. г. В школу принимаются лица, имеющие возраст от 14 лет и старше.

Дерюгина.

Сводка О ходе уборки урожая по сельсоветам района на 15 сентября в проц к плану

Наименование сельсоветов	в процентах к плану		
	косовица	скашивание	обмолот
Соболевский	85,3	83	44
П-Осаповский	84,9	82,3	30
Юрьевский	84	79,5	35
Березниковский	83,6	87	29
Ветошкинский	83	76	25,6
Шараповский	82,3	78,7	33,7
Осиновский	82,1	71	35
Сурковский	82	77	28
Покровский	81	77	32
Гагинский	80	80	41
Б-Аратский	76,2	69	28
Моисеевский	74,2	67	32
Чапарский	70	63	30
Тархановский	63,6	66,3	25,5